

诸葛亮与水镜先生谁更胜一筹

诸葛亮名气更大，水镜先生却更胜一筹！

为何如此说？原因很简单。

首先，诸葛亮入世，水镜出世。

诸葛亮躬耕于南阳，却并非仅仅想要做个隐士。他胸中大有抱负，他深知生逢乱世，局势不明朗的情况下，不能随意投靠一方势力。所以，他避居山林，是在等，等待机会，等待明主的出现。所以，诸葛亮虽然隐世，却有着一颗出世的心。知道我的世界在外面的广阔天地，绝非一个小小的卧龙岗所能承载。

而水镜不是，水镜是世外高人，精通道学、奇门、兵法、经学，在治世领兵甚至奇门八卦方面的能力，不次于当世任何一人。但是通读三国，水镜先生似乎并不像诸葛亮一般隐居避世，而是行走在江湖，结交天下名士。

但是这其实只是假象。正如俗语云，小隐隐于野，大隐隐于朝。水镜先生行走江湖，内心却并非愿意参与世事的纷扰。他堪破东汉乱局的形式，向明主举荐别人，自己却不曾随波逐流，真的做到了出淤泥而不染，濯清涟而不妖。就心性而言，他高出诸葛亮一筹。

其次，诸葛亮能力不如水镜。

这么说，必然有很多人不服。因为《三国演义》的流行，将诸葛亮的运筹帷幄决胜千里的模样刻画的尤为深入，甚至一度半神化。

当然，诸葛亮确实具备当时三国第一智囊的名头，不过，拨开小说带给他的光环，他的能力依旧在可测的范围之内。其实，三国中，除了诸葛亮，还有多人和他处于同等档次，即便实力略有不及，但也相差无几。司马懿、徐庶、庞统等人均能和诸葛亮相提并论。

那么水镜先生的实力呢？虽然在《三国》中并未详细提及，但是却能通过两件事佐证他的能力。

一是和诸葛亮齐名有“凤雏”之称的庞统听说水镜先生在颍川，便不顾千里路遥，马不停蹄赶往颍川求教。

二是徐庶离开刘备前，曾将卧龙（孔明）、凤雏（庞统）举荐给刘备，说如此二人

，得一人可安天下。听闻此话，水镜先生在评论徐庶离开刘备前走马举荐诸葛这件事时，说过一句话，“元直欲去，自去便了，何又惹他出来呕心血也？”此话便预知了诸葛亮未来的宿命。而后，因为得知诸葛亮内心最真实的想法，最终举荐他追随了刘备。让刘备得以实现建立蜀汉的梦想。

可以说，三国的宏图是通过诸葛亮之口说出的，然而总设计师却是水镜先生。正是因为他的举荐，才让原本并不存在的蜀汉成为三足鼎立的那一足。

水镜先生认识曹操吗

水镜先生认识曹操。

水镜先生是三国时期一位有名的谋士，他曾经为刘备推荐过人才，比如徐庶和诸葛亮。而曹操是三国时期另一位杰出的政治家和军事家。虽然水镜先生和曹操在历史上的关系不甚明了，但是可以肯定的是，作为同时代的两位重要人物，他们之间可能存在一定的认识和交情。

水镜先生是什么流派

水镜先生没有流派，是一位隐士。

司马徽(?-208年)，字德操，颍川阳翟(今河南禹州)人。东汉末年隐士，精通道学、奇门、兵法、经学。有“水镜先生”之称。

司马徽为人清雅，学识广博，有知人之明，并向刘备推荐了诸葛亮、庞统等人，受到世人的敬重。

水镜先生操控了整个三国吗

他并没有操控整个三国的历史进程。

水镜先生是三国时期的隐士司马徽，他博学多识，精通经学，在当时很有名望。虽然司马徽在三国时期扮演了重要的角色，但他并没有操控整个三国的历史进程。

司马徽是一个有远见卓识的人，他与名士庞德公、黄承彦等人交好，并向刘备推荐了诸葛亮、庞统等人。但他并没有直接参与政治或军事活动，也没有掌控任何一个政治或军事集团。

三国时期是一个复杂的历史时期，各个政治和军事集团之间相互竞争和博弈。历史

的发展是由多种因素共同作用的结果，包括政治、军事、经济、文化、民心等多个方面。

因此，不能简单地认为司马徽操控了整个三国，他只是在三国时期扮演了重要的角色，为历史的发展做出了自己的贡献。

水镜先生后面几句话是什么意思

"水镜先生后面几句话"这个问题不具体指明是哪句话，所以无法提供具体的意思。请提供更多的上下文或者具体的句子，以便我可以更好地回答您的问题。